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Fullstindig 16sning krivs pa uppgift 2, 3 och 4.

1. Givet foljande totalmatriser fér ES (linjira ekvationssystem), pa trapp-
stegsform. I A), B) och C) har man totalmatriser for tva variabler  och
y. I D), E) och F) har man totalmatriser for tre variabler z, y och z.

A) B) C)
1 =212 -2 1|3 2 —111
0 1|54 0 04 0 01]0
D) E) F)
1 0 4|1 1 1 12 1 1 211
0 -1 1]2 01 0|1 01 2|0
0 0 01 0 0 0|0 0 0 0|1
For respektive ES
(a) ange rangen pé koefficientmatriserna, 0.5p
(b) ange rangen pa totalmatriserna, 0.5p
(c) ange antalet 16sningar till motsvarande ES. 1p

Motsvarande ES behover inte 10sas.

2. (a) Overfor foljande ekvationssystem pa matrisform och 16s sedan sys-
temet, via (rad-)reducerad matris.

r+y—2z = -2

r+2y—z =1

rz+3y =4
1.5p

(b) Bestdm rangen av foljande matris A for olika virden pa parametern

11 -1 0
A=11 1 11
0 p 2 1

—
o)

3. Tva matriser A ar av typ m X p respektive B av typ g X n.
(a) Ge ett ekvivalent villkor pad m, p, q, och n for att matrisen A - B
skall existera. Vad &r typ (A - B) under detta villkor? 1p
(b) Ge ett nidvindigt villkor pad m, p, ¢, och n for att likheten A-B =
B - A skall vara sann. 1.5p

4. Givet matrisekvationen A - X = B — X. Utga fran att matrisekvationen
ar korrekt.

(a) Antag att typ A = 3 X n och typ B = 3 x 2. Bestdm typen f6r X och
typen for A. 0.5p

(b) Vad &r matrisen X uttryckt i matriserna A och B? (Du far antaga
att de inverser som behovs, existerar.) 1.5p



Losningsforslag till dugga for DAI1 och EIl, LMA 212,
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1.

Ovning rang koeff. matris rang totalmatris antal l6sningar

A) 2 2 1
B) 1 2 0
C) 1 1 00
D) 2 3 0
E) 2 2 00
F) 2 3 0

2. (a) Overfor foljande ekvationssystem pa matrisform och 16s sedan sys-
temet, via reducerad matris.

r+y—2z =-2 10 -3 -5
r+2y—2 =1 ~..~1 0 1 1 3
z+3y =4 00 0 O

sé att £ = 3z — 5 och y = 3 — z. Med z = ¢ blir 16sningen

(z =3t—5

y =3—-t , tekR
i

lz =t

(b) (Bestdm rangen av foljande matris A for olika virden pa parametern

11 -10 11 -10
A=]11 1 1]|~l00 21
0 p 21 0p 21

Om p = 0 &r rangen 2 och om p # 0 &r rangen 3.
3. (Tva matriser A ar av typ m x p respektive B av typ g x n.)

(a) Ekvivalent villkor for att matrisen A - B skall existera ar att p = q.
typ(A-B) =m x p-p x n=m X n under detta villkor.

(b) Ett nodvindigt villkor pd m, p, g, och n: For att A- B skall existera
ar p =q.
For att B - A skall existera maste n = m.
Alltsé ar typ (A B) = m x m och typ (B - A) = n X n, s& att m = n.
Villkoret ar att m = n = p = ¢ for att likheten B- A = B - A skall
vara sann.

4. (Givet matrisekvationen A - X = B — X. Utga fran att matrisekvationen
ar korrekt.)

(a) B och X &r av samma typ p.g.a. HL, alltsd 3 x 2. Produkten A - X
har samma typ 3 x 2. typA =3 xnochtypX =3 x 2, s att n = 3.

(b)
A X=B-X<+=(A+E)-X=B—=X=(A+E)'-B



